АЗБУКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КЛИНИНА
	При слове «уборка» у большинства людей возникает традиционный ассоциативный ряд: грязная тряпка, ведро с водой, хозяйственное мыло и старушка уборщица. Казалось бы, процесс уборки всем хорошо знаком, и трудно себе представить, что он может отличаться большим разнообразием. Однако, не все так просто.


	Современная профессиональная уборка представляет собой целую индустрию, со своими технологиями, профессиональным оборудованием, специализированными составами бытовой химии, квалифицированным персоналом

 


Профессиональная уборка отличается:

Во-первых, комплексным характером предоставления услуги:

Обращаясь в клининговую компанию, клиент заказывается широкий спектр услуг. Компанией проводятся комплексные работы, включающие в себя не только услуги по уборке помещений, но и чистку мебели, оргтехники, ковровых покрытий, комплексный уход за полами, мойку окон и фасадов, уход за прилегающей территорией, зелеными насаждениями,  вывоз мусора, уборку снега и проч.

Во-вторых, использованием  принципиально других  технических средств:

Специалисты клининговой компании используют профессиональное оборудование, отличающееся большой эффективностью. Например, уборку после ремонта нельзя провести при помощи бытового пылесоса, поскольку мелкодисперсная строительная пыль выведет бытовой аппарат из строя. 

В-третьих, использованием  принципиально другой  бытовой химии:  

Профессиональные клинеры  используют только сертифицированные моющие средства, которые являются безопасными не только для отделочных материалов, но и здоровья работников. Обработка специальными составами на водной основе не только отделяет и удаляет грязь, но и довольно долго предотвращает повторное загрязнение поверхности.

В-четвертых, использованием высококвалифицированного труда специалистов по уборке

Клининг-это работа, требующая профессиональных навыков. Специалисты клининговой компании проходят специальное обучение, инструктаж  и аттестацию на знание технологии оказания услуги и навыков работы с профессиональной химией и оборудованием
УБОРКА КАК ПРОФЕССИЯ

Работа уборщиков является основной составляющей для создания и поддержания в обществе чистоты, порядка и комфорта. В сущности, эта работа   является самым основным, необходимым компонентом, который  создает условия для работы других групп персонала. Уборка осуществляется для благополучия людей.. Профессиональная уборка помещений делается для того, чтобы люди находящиеся в них, могли сосредоточиться на собственных занятиях.
  Качество клининговых услуг - это способность отвечать ожиданиям и потребностям клиентов. Если опыт клиента в работе с клинингговыми компаниями соответствует его ожиданиям, он считает качество высоким..

Азбука хорошего сервиса

А –чистота

B – вежливость

C- встреча с клиентом
D- гибкость
E-скорость
F -доступность
G –готовность помочь клиенту
H -профессиональные навыки
